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Généralités 

 

Inscrits en Master 2 Questionnaires envoyés Répondants 

 

26 

 

26 

 

 

9 soit 35% 

 

Parmi les répondants : 

Sexe 100% de femmes 

Age 

23 ans 22% 
24 ans 44% 
25 ans 22% 
26 ans 11% 

 

Nationalité 100% française 

Etudes antérieures  
100% de baccalauréat général dont 63% de filière littéraire 

 

 

 

11% des répondants ont validé leur Licence à l’ICT. 

Les répondants extérieurs indiquent leurs universités d’origine réparties comme suit : 

 

11% 11% 11%

33%

22%

11%

DDAME Droit éco gestion
- marketing

communication

Histoire Lettres modernes LLCER Anglais FLE Médiation et 
G        ’        

Culturelles

licence d'origine

13% 13% 13%

63%

Institut National
des Langues et

Civilisations
Orientales

Sorbonne Paris IV Université
catholique de Lille

Université
Toulouse - Jean

Jaurès - UT2

Université d'origine
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100% des répondants ont validé leur Master. 

22% des répondants déclarent s’être réorientés pour s’adapter à la suite de l’évolution de leur projet 

professionnel. 

11% des répondants ont validé plusieurs Master 1. 

Ce sont les spécialités proposées dans le cadre du Master qui ont motivé le choix de l’ICT ainsi que sa 

localisation géographique.  

 

Préparation à l’insertion professionnelle 

 

100% des répondants déclarent avoir été préparés à leur insertion professionnelle. 95% des répondants  

se disent satisfaits, voire très satisfaits de cet accompagnement et ce sont les stages qui sont plébiscités, 

suivis des spécialités du master et les séances de PPP. 

   

Selon les répondants, le lien avec les Alumni de l’ICT devrait être développé, de même que des offres 

d’emploi ou de stage proposés par des partenaires. 

 
 

Situation actuelle 

 

30% des répondants ont créé leur entreprise pour travailler. 56% affirment qu’il s’agit d’un choix 

délibéré. 

   
 

  

On note que les répondants n’ont pas eu de réelles difficultés à trouver un emploi puisque 66% d’entre 

eux ont candidaté à peu d’emplois avant d’en trouver un. 

  

10%

30%

20% 20%

10% 10%

Bénévolat Création
d'entreprise

Emploi dans un
autre domaine

Emploi dans
votre domaine
de prédilection

En recherche
d'emploi

Formation /
autre diplôme
universitaire

situation actuelle

Parmi vos 
choix 

prioritaires
22%

Un choix 
par défaut

11%
Votre choix 

de 
prédilection

34%

Votre 
solution 

alternative
, plan B

33%
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La majorité des répondants est restée en Occitanie et exerce à Toulouse et/ou dans les départements 

limitrophes. On remarque un fort déplacement vers l’Île de France où se situent la plupart des grandes 

maisons d’édition.  

Poursuite de la carrière 

 

Pour la suite de leur carrière, les répondants envisagent d’évoluer dans les thématiques propres à leur  

secteur d’activité. 

 
  

 

Préparation au projet professionnel 

 

78% des répondants estiment avoir été préparés à leur insertion professionnelle et se disent satisfaits 

de cet accompagnement dans les mêmes proportions. S’ils apprécient l’ensemble des dispositifs mis à 

leur service ce sont les stages qui recueillent le plus de suffrage.  

Ile de France
44%

Occitanie
56%

Situation géographique

11%

22%

44%

11%

11%

22%

22%

11%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

AUTRE

CERTIFICATION PROFESSIONNELLE

EVOLUTION/OUVERTURE DE THÉMATIQUES EN LIEN AVEC VOTRE 
EMPLOI ET/OU VOS PUBLICS

FONCTION PUBLIQUE

FORMATION(S) PROFESSIONNELLE(S)

PERFECTIONNER UN NIVEAU DE LANGUE

SALARIAT

VOYAGE / HUMANITAIRE

Poursuite de carrière
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Les répondants souhaiteraient encore plus d’heures de stage obligatoires dans leur formation ainsi que 

des rencontres avec des professionnels organisées par l’ICT. Dispositifs qui, notons-le, sont déjà très 

présents dans ce Master. 

 

 L’emploi  

 

Pour accéder à l’emploi les éléments de candidature sont très classiques : CV, lettre de motivation et 

entretien d’embauche. 

 
 

Plutôt pas satisfait
22%

Plutôt satisfait
67%

Tout à fait 
satisfait

11%

Taux de satisfaction

9%

9%

78%

9%

18%

9%

9%

9%

18%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

AUTRE

LES SÉANCES DE PROJET PROFESSIONNEL …

LES STAGES

RENCONTRES PROFESSIONNELLES À L'ICT

UN OU DES RDV AVEC UN ENSEIGNANT …

UN OU DES RDV AVEC VOTRE DIRECTEUR …

UN OU DES TRAVAUX DE RECHERCHE

UNE OU DES CERTIFICATIONS EN LANGUES

UNE OU DES MATIÈRES DE VOTRE CURSUS

UNE OU DES MATIÈRES DE VOTRE …

Dispositifs d'accompagnement

9%

9%

33%

44%

55%

22%

55%

22%

55%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

EPORTFOLIO, SITE INTERNET PERSONNEL

INFORMATIONS SUR LES STRUCTURES DU BASSIN 
RÉGIONAL DE L'EMPLOI

MISES EN CONTACTS AVEC LES ANCIENNES 
PROMOTIONS (ALUMNI)

OFFRES D'EMPLOI PROPOSÉES PAR DES 
PARTENAIRES

PLUS D'HEURES DE STAGE INCLUS DANS VOTRE 
FORMATION

PROJET CRÉATION D'ENTREPRISE

RENCONTRES PROFESSIONNELLES ORGANISÉES PAR 
L'ICT

SERIOUS GAME, SIMULATION, JEUX D'ENTREPRISE, 
CONCOURS EXTERNES

STAGES OBLIGATOIRES INCLUS DANS VOTRE 
FORMATION

TRAVAUX AVEC UN JURY PROFESSIONNEL EXTERNE

Dispositifs à développer

9%

78%
67%

56%

34%

9%

78%

9%

78%

Eléments de candidature
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Les répondants n’ont pas donné de réponses exploitables quant à la durée de la recherche d’emploi. 

 

La quotité de travail est assez disparate et parasitée par le statut d’auto-entrepreneur qui ne compte 

pas ses heures de travail. Pour 71% des répondants, il ne s’agit pas d’emplois alimentaires. 

Les répondants se disent majoritairement Profession libérale ce qui s’explique par le fait qu’ils sont 

devenus auto-entrepreneurs pour accéder à l’emploi. Ils exercent dans des structures de petite taille. 

67% des répondants travaillent dans le domaine de l’édition. 33% exercent dans des secteurs culturels 

connexes. 

En moyenne, les répondants ont mis 1,7 mois à trouver un emploi à l’issue de leur Master. 

Pour choisir leur emploi les répondants regardent le montant du salaire, l’adéquation avec leur projet 

professionnel et les valeurs de l’établissement. 

 

 

Dans leur emploi actuel les répondants apprécient les horaires et l’ambiance de travail et les relations 

avec les collègues. La situation géographique de la structure, le manque de temps pour effectuer des 

recherches, de la veille et le montant du salaire sont, quant à eux, des bémols sur l’emploi actuel des 

répondants. 

Auto-entreprise
42%

CDD
29%

CDI
29%

CONTRAT ACTUEL

11%
33%

11%
44%

55%
22%

33%
11%

22%
33%
33%

11%
11%
11%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

AUTRE

LA LOCALISATION GÉOGRAPHIQUE

LA NATURE DU CONTRAT

L'ADÉQUATION AVEC VOTRE PROJET PROFESSIONNEL

LE MONTANT DU SALAIRE

LE SECTEUR D'ACTIVITÉ DE L'ÉTABLISSEMENT

L'ÉQUILIBRE ENTRE VIE PROFESSIONNELLE ET VIE PERSONNELLE

LES AVANTAGES EN NATURE (TICKETS RESTAURANT, CHÈQUES VACANCES...)

LES CONDITIONS DE TRAVAIL

LES HORAIRES, L'EMPLOI DU TEMPS

LES MISSIONS À ACCOMPLIR

LES PUBLICS, LES POPULATIONS

LES RELATIONS/COLLABORATIONS AVEC D'AUTRES ÉTABLISSEMENTS

LES RELATIONS/COLLABORATIONS AVEC LES COLLÈGUES

LES VALEURS ET CULTURE DE L'ÉTABLISSEMENT

Eléments de choix d'emploi
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Pour accéder à l’emploi, les répondants ont utilisé tous les moyens possibles. 

 

Revenus 

 

Les répondants en emploi indiquent gagner en moyenne 20 750€ bruts annuels. Les données ne sont 

pas assez précises pour les analyser convenablement. 

Concernant le salaire mensuel net, les répondants déclarent un revenu de 1 453€ en moyenne. 

Il est difficile de donner un comparatif avec les données nationales étant donné la diversité des emplois 

exercés et des secteurs visés. 

Evolution professionnelle 

 

Pour trouver un emploi, les répondants sont prêts à certains efforts mais pas à tout ; si le CDI n’est plus 

une condition sine qua non pour l’emploi, un salaire trop bas et des valeurs différentes apparaissent 

comme rédhibitoire. 

17%
17%

33%
67%

50%
17%

33%
17%

33%
17%

67%
17%
17%
17%

50%

0% 20% 40% 60% 80%

LA CONVENTION COLLECTIVE DE RATTACHEMENT

LA LOCALISATION GÉOGRAPHIQUE

LA NOTORITÉ DE L'ÉTABLISSEMENT

L'AMBIANCE DE TRAVAIL

LE DEGRÉ D'AUTONOMIE

LE MONTANT DU SALAIRE

LE NIVEAU DE RESPONSABILITÉS

LE TÉLÉTRAVAIL

LES AVANTAGES EN NATURE (TICKETS RESTAURANT, …

LES CONDITIONS DE TRAVAIL

LES HORAIRES, L'EMPLOI DU TEMPS

LES MISSIONS À ACCOMPLIR

LES PERSPECTIVES D'ÉVOLUTION

LES RELATIONS/COLLABORATIONS AVEC D'AUTRES …

LES RELATIONS/COLLABORATIONS AVEC LES …

Appréciation dans l'emploi

17%

17%

50%

17%

17%

17%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

LA LOCALISATION GÉOGRAPHIQUE

LE MONTANT DU SALAIRE

LE TÉLÉTRAVAIL

LES CONDITIONS DE TRAVAIL

LES HORAIRES, L'EMPLOI DU TEMPS

LES MISSIONS À ACCOMPLIR

LES PERSPECTIVES D'ÉVOLUTION

Dépreciation dans l'emploi

Candidatures 
spontanées

28%

Offres d'emploi
34%

Réseau 
personnel

4%

Réseau 
professionnel

23%

Stage le plus 
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11%
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 …  

Les répondants sont satisfaits de leur formation 

 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

                        …

                       …

                      …

                    …

                  …

                …

         

                       

M                      …

Efforts consentis

   

   

   

   

   

   

   

   

         

                         …

           …

M                      …

U                  …

U                    …

U                 

U                      …

Efforts non consentis

Plutôt oui
78%

Tout à fait
22%

SATISFACTION


